

Урок 4. Жертвоприношения. Каин и Авель. Каиниты и Сифиты

Бог научил человека приносить ему жертвы, как с кровью, так и мирные, так продолжилось общение человека с Богом. Кровь является прообразом той крови, которую Спаситель прольет за всех людей, во имя их спасения.

После того как произошли все эти события, Бог сотворил замечательное дело: Он ввел первое кровное жертвоприношение. "И сделал Господь Бог Адаму и жене его одежды кожаные и одел их" (Быт.3:21).

Мы должны помнить, что Адам и Ева убежали от присутствия Божьего и потеряли Его славу. Они были наги, и в своем стыде они попытались прикрыться листьями. Именно тогда Бог, выбрав каких-то животных, возможно агнцев, убил их. Он покрыл мужчину и женщину кожей (Быт.3:21). Видимо животные были убиты, а кожа была в крови, когда Бог покрывал Адама и Еву. Пожалуйста, обратите внимание: первое жертвоприношение, совершенное Богом, покрыло грех Адама и Евы кровью животных.

Как все мы знаем, по воле Отца в Новом Завете совершается единственное жертвоприношение, которое покрывает нас с вами Кровью Его единственного Сына. В библейской фразе "кровь сия душу очищает" (Лев. 17:11) слово "очищает" означает "покрывает". Поэтому, пролитие крови должно было произойти, чтобы стать частью покрытия. Когда Адам и Ева согрешили, они утратили свою близость с Богом. Но посредством кровного завета Бог заявлял, что за их грехи произведено искупление. Настанет день, когда Кровь вновь возвратит общение и радость.

Со времен Адама до времени Христа в Писании описаны случаи, когда Бог вступал в кровный завет со Своим народом.

Ной, выйдя из ковчега, первым делом совершил кровный завет с Господом. Он "устроил жертвенник Господу; и взял из всякого скота чистого и из всех птиц чистых и принес во всесожжение на жертвеннике" (Быт.3:20).

Господь сказал Аврааму: "Сей есть завет Мой, который вы должны соблюдать между Мною и между вами и между потомками твоими после тебя: да будет у вас обрезан весь мужеский пол" (Быт.17:10).

Моисей, после того как Бог дал им заповеди, собрал народ, и они заклали тельцов в жертву. "И взял Моисей крови и окропил народ, говоря: вот кровь завета, который Господь заключил с вами о всех словах сих" (Исх.24:3).

Авраам и Авимелех запечатлели свои отношения заветом и поставили особо семь агниц (Быт.21:22-32).

Завет между Иаковом и Лаваном был запечатлен, когда "заколол Иаков жертву на горе и позвал родственников своих есть хлеб; и они ели хлеб и ночевали на горе" (Быт.31:54).

В Ветхом завете считалось обычным делом "резать завет" и заключать соглашения пролитием крови. Описание кровного завета встречается не только в Писании, но и засвидетельствовано в истории. Кровный завет до сих пор бытует

у многих племен в Африке и существует у народов Азии, Южной Америки и Ближнего Востока.

Этот договор до смерти заключается по самым разным причинам, начиная от вступления в партнерство по бизнесу, кончая защитой слабого племени от более сильного. Во многих случаях это действие превращало злейших врагов в лучших друзей.

Авель был скотовода Каин земледелец. Они принесли жертву Богу – Авель выбрал лучшее от своего стада и сердце его было чисто. Каин тоже принес жертву от трудов своих, но сердце его не было чисто, поэтому, когда Бог принял жертву Авеля, а Каина не принял то в сердце его вспыхнула зависть к брату так сильно, что Каин задумал его убить. Каин был слеп душой и ленив, ждал удачи и божественного признания, ничего для этого не сделав, не поработав над своими мыслями и душой. Грех поджидал его за дверью, и старший сын с радостью принял его и разжёл в своей душе ненависть к младшему брату. Зависть и злость, совершив первое в истории человечества злодеяние — братоубийство

Бог, зная все помышления человека, предупредил Каина, чтобы он господствовал над своим грехом, но тот не послушал Бога. Каин позвал брата в поле и там убил его. Так на земле впервые пролилась кровь человека. Бог сказал Каину, что теперь проклят он от земли, и будешь изгнанником и скитаться по земле. Каин испугался, что его могут убить как преступника, но Бог дал ему знак на чело, чтобы никто не смог его убить, и зло не распространялось по земле.

Каин поселился вдали от родителей, а Адаму и Еве Бог дал сына – Сифа.

От Каина произошло поколение, именуемое Каинитами. От Сифа тоже произошло поколение, именуемое Сифитами.

Каин построил город и назвал по имени своего сына: Енох. Каин был строитель и его потомки тоже строили и украшали землю. Они научились ковать железо, изобрели орудия труда и музыкальные инструменты. Потомок Каина Ламех тоже совершил убийство, так стало умножаться зло на земле.

Люди жили еще долго на земле, Сиф жил 912 лет. Сиф родил трех сыновей – Сима, Хама и Иафета, потом именно от них продолжился на земле род человеческий.

На земле жили сыны Божии, но это были не ангелы, а люди, знающие истинного Бога. Были так же дочери человеческие – это те, кто заботился только о своей красоте. Сыны Божии стали брать себе в жены дочерей человеческих и забывать Бога. Бог не мог видеть, что человек пренебрегает Его Именем, не потому, что нуждался в человеке, а потому, что человек забыв своего Творца, постепенно делался все хуже и хуже. Увидел Бог, что все мысли и дела человеческие стали «зло на всякое время», то есть все, о чем думал человек, и все что он делал было злым и ужасным. Таким образом, живя так, со временем люди могли

превратиться только в бесов.

Бог решил уничтожить весь род человеческий, оставив на земле только праведного Ноя и его сыновей с их женами, а также животных – каждого вида по паре – для продолжения рода.